
mi-Petrozsény, 1930 Agusztus 20 

zsivörGYI 

VII-evf 32 szám 
oK 

TÁRSADALMI HETILAP 
Föszerkesztő : Molnár Sándor 

52 hétre 

ELŐFIZETÉSI ÁR: SZERKESZTÖSÉG ES KIADÖHIV: 
P 43 etroseni. 

s, Megjelenik hetenkint 
150 , Egyes szám ára 4 lei 

Kkaszinöknak évenkint 500 leii 
k részvénytársaságoknak eés 

De nem is lehet mindet taxative felsorolni. 

Mert akármilyen árucikket tekintünk is meg a 

y kiskereskedő raktárában, azt látjuk, hogy napról- 

U hapra minden drágul, resszabbodik, kevésbbé 

ehet eladni és még kevesebbet lehet vele ke- 

esni. A szerencsétlen kereskedő egész életének 

nunkássága benne fekszik és mégis a kereske- 

mi Helmi forgalomban mindinkább nehezebb lesz 

megélni belőle. 
A gyufa ellen már normális bojkottba lépett 

a falu. A paraszt nem veszi a háromlejes Kreu- 

ger gyufát. Előkerültek a kovakövek és a ta- 

plók, a multszázadbeli primitiv gyujtóeszközök. 

: Már három lejért sem kell a gyula a népnek 

seé még megpöddentöbb hatása van annak a 

hirnek, hogy a Kreuger-csoportnak joga van 5 

lejre is felemelni a gyufa árát. 
Milyen gondosan titkolták ezt mielőttünk, 

amikor a külföldi tőke bevonulásának jelszava 

alatt a Kreuger szerződést megkötöték. Mindenki 

azt hitte, hogy csak 50 banis emelésröl van 

szó. Most kiderült, hogy a 2 lejes gyufából 5 
lejes gyufa lehet. És ki tudja. vége van e már 

a további aremelésnek? Ennyi lelkiismeretlen 

séggel akár 10 lejt is kérhetnek azért a gyu- 

Cukor, gyufa, elesztö és füszer. 
fáért, amely Romániában lesz a legdrágább a 
világon. 

Uyanakkor, amikor a gyufa árát emelik, le- 
szállitják a kereskedők nyereségi lehetőségét. Az 

uj fogyasztási adó kitünően bevált, egyszerre 
20 százalékkal csökkent a kereslet mindennemü 

füszer után Vagy beszéljünk a szeszről, amelynek 

árusitását annyira megneheziti az uj szesztör- 

Cotty, 
Legrain 
Haubigánt, 
Roger CGallett, 
francia gyárak valódi kölni 
vizeinek és poudereinek 
tőképviselete és lerakata 

KIGYÓ DROGERIK 
PETROSENI 

vény, hogy szinte alig érdemes vele foglalkozni. 
Váratlanul uj helyzet elé kerültek a füszer- 

kereskedők ugyanakkor, amikor sorsuk jobbra- 

fordulását remélték. Azt már tudomásul vették, 
hogy az allami adót az egész vonalon soha el 
nem képzelt méretekben emelték föl. De abba 
semmiképpen sem hajlandók belenyugodni, hogy 
megélhetési lehetőségükról mondjanak le, csak 
azért, mert a különböző trösztök, kartellek, sőt 

maga kormány is egyszerüen eladják őket. 
Ha ez igy folytatódik tovább, olyan gazda- 

sági mozgalom indul meg, amilyenre sohasem 
volt még példa. Be fogjak csukni a boltokat a 
füszeresek. Árjula a gyufát közvetlenül Kreuger, 
próbálja a cukrot eladni a tröszt, az elesztőt a 
szeszgyár és a füszert a pénzügyminiszter. Lás- 
suk, mire mennek ők a füszerkerekedők nélkül. 

gyaná, vy omylm a maymt 1 
A zsilvölgyi jegyzőválasztások epilógusa szo- 

moru konkluzióra juttatta a kisebbségi politikai 

életet. Mostanáig azt gondoltuk, hogy a ma- 

gyarpárt zsíilvölgyi vezetője beismeri, hogy a 

kartel „testvérisége? nagyon szomoru következ- 

ményeket hozott a zsilvölgyi kisebbségeknek, 

de a mint a tények és a jegyzőválasztások mu- 

tatják a zsilvölgyi magyarpártról ma már azt 

sem lehet tudni, hogy vajjon, magyar párt e 

még mindig, vagy pedig beolvadt a nemzeti- 

pártba testestül lelkestől. Ezt a tényt abból 

következtetjük, hogy olvassuk az „Ellenör"-ben, 

Tólh Sándor kitünően szerkesztetett lapjában, 

miszerint a félhivatales ,Ellenőr" azt ajánlja a 

magyarságnak, hogy, mivel a községi választá- 

sok alkalmával kötött paktum, a melyet a hiva- 

talos magyarpárti emberek a nemzettekkel kö- 

töttek meg és mivel ezt a paktumot a nem- 

zetipárt mindenfelé felrugta, érdemes e kartelezni 

a magyar kisebbségnek. A zsilvölgyi eseteket 

véve figyelembe megállapitjuk, hogy a zsilvöl- 

Bgpyében az itteni magyarpárti emberek gerinc- 

telensége miatt, bizony csunyán becsapták a 
kisebbségeket. Az-az nem jól nem jól fejeztük ki 
magunkat. A zsilvölgyi kisebbségek vezetői 

becsapták a fajtájukat és szolgamódra terelték 
magyar választókat a nemzetipárti zászló alá, 

ára abban a reményben, hogy nekik sze- 

ni. Sajnos, ez a zsiros konc elmaradt és 
tte jött a nagy csalódás. A zsilvölgyi ma- 

, hogy a jegyzőválasztásnál gondolnak a 
sebbségekre is és lehetőeleg egy magyar em- 

befognak tenni valamelyik zsilvölgy 
zőségre. Nicuék ugyanis azt gondolták, hogy 

n valami zsíros konc fog a lábuk elé 

i embereknek azt igérték Merzáék és 

traktálták őket. Itt volt a tévedésük. A zsilvöl- 
gyi közsegek, eddig nemzeti vezetői rá se he- 
deritettek Nicuékra és az igazságuk tudatában 
választottak jegyzőt és nem engedték magukat 
befolyásolni. Igazolja ezt a lonai és lupeni je- 
gyzőválasztás, a hol a nemzetipárti hivatalos 
jelölt csutosan elbukott és mi ezek közül a hi- 
vatalos jelöltek közül Dr Balogh Ferencet őszin- 
tén sajnáljuk, mert derék és becsületes inten- 
cióval rendelkező egyén, akivel csak nyertvolna a 
jegyzői állásSajnos Dr Baloghnak kevés politikai 
rutinja van arra, hogy a politikai szővevényes uta- 
kon kellő diplomáciával legyen felszerelve. Ö egy 
igazi ideális egyén, ezt az ideálizmust gondolta 
érvényesülni a politikában is. Kár érte, mert jó- 
hiszemüségéhez kétség nem férhet. Ö az áldo- 
zata a zsilvölgyi magyarpárt csőkönyösségének. 
Mert habár nem is volt tagja a magyarpártnak 
mivel a nemzetipárhoz állott közelebb, remélve 
az őt mgilető állást valamelyk jegyőségen, évek 
óta fejt ki nemzetipérti politikat s még is, most 
a jegyzőválasztásnal ezt az embert beugratták 
és presztigét rontották le s teljesen kihasznnál- 
ták járatlánságát a politikai téren. Vagy is nem 
érvényesült vele szemben az elv, hogy jó ftett 
helyébe jót várj". 

Ezek után a kiváncsi olvasó azt kérdezheti, 
hogy hogyan történt meg Dr Balogh bukása, 
ha a kormányzó nemzetipárt és magyarpárt 
együttesen támogatta Baloghot? A felelet na- 
gyon egyszerü. 

A zsilvölgyben a jegyzőválasztásnál Merzáék- 
és Nicuéknak már semmi befolyásuk nem volt 
A tanácsosok öntudatra ébredtek és nem akart- 
ak engedni magukra erőszakolni a Merzáék je- 
lőltjeit, Erre igazló példa a lupeni választás, a 
a hol az öt jelölő közül négy nem szavazott 
Viorélra és csak egyetlen egy szavazatot sze- 
szerezhett a hivatlos Viorél és ez az egyetlen 
szavazat nem titok, hogy Lóőrinci szavazata 
volt, aki magyarpárti tag és a ki inkább adta 
mint magyar a szavazatát Viorélra, a tulfütött 
sovinisztára, mint Szokolra, a ki a nép teljes 
megelégedésére vezeti a lupeni jegyzőséget több 
mint tiz év óta. Ez a hires magyarpárti fajvédő 
Lőrincet is megmutatja teljen egészében, aki 
nem azért szavazott mert meggyőződése dik- 
tálta, hanem szavazott mert igy parancsolta 
neki a nemzetipárti vezérkar. Vajjon ez a tény- 
kedése Lőrincinek nem a renegátság ? Egy 
hivatalos magyarpárti vezérnek szabad e enyire 
elfelejtkezni magáról ? Lőrinci ösmerte a lupeni 
néphangulatot és tudnia kellett volna ha a népet 
képviseli, hogy a lupeni nép nagy többsége 
nem akarja Viorélt. Miért dolgozott hát a nép- 
akarat ellen ? És ha már dolgozott, akkor miért 
félt a választás végén a nép dühétől és haoly- 
an népszerünek tartja magát. akkor miért kért 
a hatóságtól csendőri fedezetet, hogy bizton- 
ságba érezze magát ? Hiszen a magyarpárti ve- 
zéreknek elég a „népszerüségük azt mondják 
és ha ilyen ,népszerüek", miért kellett, hogy 
csendőrök őrizzék még is? De nem csodálko- 
zunk rajta ha igy van. Egy diletáns társaság, 
a melyik olyan könyen eladja magát akármelyik 
pártnak a melyik aludt már a liberálisok pap- 
lanos ágyában is és csókolozott az Averescuék 
csoportjával s szeretője most a nemzetipártnak, 
másképpen nem is csinálhatta népérdekében 
való politikáját. Ez a társaság csak szavaz szol- 
gamódra, krilika nélkül és a végen ágyassa les 
a kartelnek és régi tanult hétszilvatás politiká 
jukban nem volt meg az a gerincesség, a mia 
szociálsita pártban volt, hogy az asztalra csap 
va megelégelje a vele törént sorozatos becsa 
ásokat. Ez már nem magyarpárt többé. Ez 
már teljesen beolvadt a nemzetipártba sőt még 
annál is rosszabb, mert ott nincsenek bennt 
és viszont a magyapártotsem lehet a zsilvö 
ben ezekután önálló pártnak számitani, n 
mint a zsilvölgyi nemzetipárt alosztálya mükö 
dik. Most már csak az kérdés, hogy magya 
párt e a magyarpárt és ha magyarpárt, 
miért nemzetipárt és ha nemzetipárt, akko 
ért magyárpárt ? 
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Sajtópolémia Dr. Sofonea körül 
Ebben a kis lapban néhány cikk jelent meg Dr Sofoneaval kapcso- 

latban. Hol Dr Sofonea ellen, hol érte, hol pedig a munkája ellen, illetve 
nem ellene, hanem egyszerü ujságirói és közérdekében való kritika volt 
az mindenkor, mely nem lépte tul a kritika határát es az értéket is elköny- 
velte a nyilvanosság számára és Dr. Sofonea javára. Ez ügyben a dolgok 
másképpen fordultak és meghallgattuk a kritizált felet is, Dr Sofonea 
főorvost mert nem tartozunk azok közzé, akik -csak egyoldaluan mondanak 
vélemenyt. Meghallgatjuk a másik oldalt is, ha az a másik oldal nem 
fél a nyilvánosságtól. Ez esetben Dr Sofonea főorvost is megkérdeztük 
és az ő véleményének épennugy helyt adunk, mint a másiknak. Mert az 
érdemnek két oldala van. 
Mi a mint megirtunk, azt az egyik oldal bemondása alapján irtuk 
meg és most megkell irni a másik oldal véleményét is. 
Nem akarunk azonban hosszasak lenni és ki kell jelentsük, hogy van 
igazság az elsőben is és ha meghallgatjuk, a másodikban 1s. 

ény az, hogy az ember nem tökéletes abszolut egész, és igy vannak 
dolgok a miben tévedhet, de nem rosszakaratulag. Dr Sofoneára is áll ez 
a jelző és pedig kétszeres mértékben. Ö valóban egy fontos és közérdekü 
helyett tölt be, mely állásban bárki lenne is, akadnak ellenségei s min- 
denkit pontosan és közmegelégedésre kiszolgalni nem tudna. Vannak 
dolgok, a hol mindenkinek nem lehet szászázalékosan elintézni az ügyét 
es akkor mar rosszat kiabálnak ra és az elégedtlenség moraja zug utána, 
mert olyan biró volt, aki nem tudott az alperesnek is és a felperesnek 
is igazat adni. Ez pedig nnm létezik. Vagy az alperes, vagy a felperes, 
nyerheti meg a pert és ha az egyik nyeri meg a másik haragszik. Harag- 

szik és töri magát, hogy bosszut álljon azon a ki a pert megnyerte. 
Ilyen az orvos élete is, pláne ha az hivatali orvos, akinek a kezét sok 

szabad. mert megbüntetik és az allasába kerülhet könnyen s ezt pedi 
senkisem kivánhátja egy orvostól sem. Ezekből adódnak aztán a félreér- 
tések, harag és bosszuállás, mégha részben van is igaza az illetőnek, de 
közvélemény mindig annak az oldalara áll, aki az igazsagtalanságát hirdeti 
a mely vele megtörtént. 

A hirlapiró pedig regisztrálni akarja az eseményeket és igyekszik 
szenzációt adni az olvasónak, aki szereti az ilyen csemegét és titokban még 
c legjobb barátját is szivesen látja a nyilvánossag itélöszéke elött. 

E sorok iroja bevallja, hogy nem szereti a szenzációt, csak az igazat 
és sok estben történt már meg vele, hogy haragba került egyik vagy 
másik jó emberével, mert nem akart nekik olyan dolgot megirni, a mely 
nem fedte az igazságot. 

Részünkről ez nem kimagyarázkodás, hanem a tények leszögezése. 
Nekünk nem célunk, hogy valaki, —legyen az bárki! – kellemetlenül 

legyen érintve a nyilvánosságelőtt. 
a meggyőződünk róla, hogy igaza van, akkor azert éppen ugy vesze- 

kedünk, mint az igazsagért általaban veszekedni és verekedni szoktunk. Mert 
az igazságot misszeretjük es mindenki részére meg is követeljük. Az igazsag 
a mi letjogosultágunknak az alapja és ebben rejlik a mi megjelenésünk 
és, hogy hetedik éve kiabálunk és harcolunk mindig csak az igazságért. 
Nem mondjuk, mert mi is tévedünk A különbség azonban ott van a mi 
és a mások tévedése között, hogy mi nem szégyeljük a tévedésünket 
be is vallani. Szerintünk ez a becsületes férfi jellem és a karakterizmus is. 
DODr Sofonea esete is részben ehhez hasonló. 
Csgsak hogy Sofonea a nyilvánosság kritikáját kz is birta, habár 
néha néha nem esett jó neki, de a mit megirtunk, azzal csak elősegitet- 
tük a köz érdekét és az ujságiró szemével néztük azt, amit mások ritkán 
szoktak észrevenni. 

Ettől függetlenül azonban a helybeli Cassa cercualé laboratoriu- 
máról irt kritikánkat, Dr Sofoneával kapcsolatban, ki kell bőviteni és ez 
a kibővités Dr Sofonea javára történik. 

Mi ugyan is a mit megirtunk a laboratoriumról, az részben kiegé- 
szitésre szorul. 
Megkell állapitsuk, hogy ez a fontos közegészégi intézmény egyedül 
álló a varmegyében, Egész erdélyben mindössze öt laboratórium volt és 
a petrozsényi lett a hatodik. A felalltása ennek az intézménynek Dr So- 

onea főorvos mnnkája. Ö fáradozott, dolgozott, harcolt, hogy ez a vér- 
vizsgáló intézmény megvalósuljon. Ez tény, ez igaz. A berendezése, 

miuszerek és a hozzávalók sok tekintetben előmozditották a zsilvölgyi 
kőzegészségi üggyét. Sok mindent nem tudtunk a mig ez a laboratorium 

nem volt. Most sajnos többet tudunk Sajnos, mert a mit tudunk az az 
a zsílvölgye lakosságára nem éppen kedvező, mivel a vérvizsgaló inté- 
zet szerint, a zsilvyölogyének tizeahárom százatéka vérbajos, vagy is minden 
száz ember közül tizemháromnak van gyógyühatatlan betegsége. az emberi- 

ség lenagyobb veszedelme, a vérbaj öl meg minden száz közzöl tizenhá- 
rom embert. 
Dr Sofonea három év alatt több mint négy ezer vérvizsgálatot csinált ! 

A konkluzió nagyon szomoru, de legalább a menthetőt még lehet 
menteni. Remény van rá, hogy ezen a téren nagyon sok jót sikerül tenni 
és ez nem lebecsülendő munka, ha megállapitjuk, hogy milyen halálos 
betegség tizedeli a zsilvölgyieket. 

Rosszabb mint a halál, mert hosszu ideig gyötri, kinozza a szeren- 
étlent és az orvos, a ki ettől a kinzástól és rettenetes betegsségtől 

akarja meg szabaditani az embert it, annak a hibáit ismeglehet bocsájtani. 
Ez az orvos a zsilvölgyében Dr Sofonea. 

ikor láttam őt a bacilusok, mérgek, halálos mikrobák milliói között 
itóriumban, azon csodálkoztam, hogy micsoda nagy hatalom ez 

icsoda uralkodó és egyedüli hadvezére ott a halálnak, aki 
orrába a félelemtől, mert fejében az orvosi tudomány 

esetben megkötik, előirásokhoz kell tartania magat és azt tullépni nem 

assan lassan még a halál felett is. 

Zág az éji bogár, csápjait kitárja, 
De a Flitkatona felkészülve várja. 

Ha a gyermek minden védelem nélkül al- 
szik, könnyű zsákmánya a veszélyes beteg- 
ségek csíráit hordozó szúnyogoknak. Legin- 
kább éjjel hatolnak be lakásunkba. Perme- 
tezzünk Flitet, mielőtt lefekszünk. Flit 
megöli a legyeket, szúnyogokat, bolhákat, 
tetveket, molyokat, hangyákat, svábokat, 
poloskákat. . . és elpusztítja petéiket is. 
Veszélytelen. Nem hagy foltot. 

Flit nem tévesztendő össze más rovarirtók- 
kal! Sárga kanna – fekete sávval! 

Gyorsabban ol 

Kizárólagos képviselet Románia részére: Standard Trooria Bucuregti 

Világszenzació! 

Vegye meg az ELLENÖR legközelebbi számát. Szenzációs. Ötletes. Tele va 
zsilvölgyi esemenyekkel. Strandról és egyebekről regél. 

AXX. század ujdonságainak sorozatát egy csodás találmány egésziti ki, az u. n 

Viktória Takarékgallér 

Ez egy VALÓDI VARROTT VÁSZON keménygallér, melyet sohasen kel 
mosódába adni, mert egy hidegvizes ronggyal!1/2 perc alatt letisztitható. Egy 
ilyen Viktória Takarékgallér cca. "a évig hordható egyfolytában. A kemény- 
gallérviselet ilymódon egy csapasra megszünik a férfiak részére nagy adó 
lenni, mert 2 darab Viktória gallér eleg egy egész esztendőre és mindig tiszta. 
Kapható mindenütt és a vezérképviseletnél Weitzner Jakabnál. 

Petroseni 

Haaamr 
Egy alig tizenkilenc éves fiatal, tehetséges festőmü- 

vész az elmult napokban képkiállitást rendezett pestroseniben. 

Neve még ismeretlen és nem karolták fel hirességek, mert erre 

még nagyon fiatal, pedig a tehetsége annál öregebb. Több mint 
száz képet láttunk tőle, rajzot, tust és más variációkat, a mely 
mindenik magán viseli a tehetség nyomait és azt igazolja, hogy 
pár év mulva Hammerről nagyobb kiabálás lesz a képzőmüvé- 
szet terén és felfog érni arra a hegyre a melynek neki rugaszkodott. 

Mi csak őszintén irjuk meg, mikor irunk róla, hogy valóban 
megérdemli a dicséretet, mert elindulása ezzel az első kiállitá sal 

biztató és sokat igérő. Hogy értékes munkái vannak ez bizonyos. 
Ha pedig tehetséges valaki akkor meglesz a jövője még ha ezer 

akadályt kell is leküzdenie. 
Meglepő talentummal rendelkezik reklámplakátok tervezésé- 

ben és elkészitésében is és ez sem lebecsülendő érték a huszadik 
században, a mikor a reklámban is a müvészet érvényesül. Ham- 

merről meglehet állapitani, hogy tudása az idő pulzusán pihen. 
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Höfer ermatlintöme HI IIL dobozban, izzadas ellen sárga dobozban eredeti. 
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omulvényolt at i magyat hráől 
Chanson a Calea Victoriáról 

A Piccadyllyn készült a terrasz 
a bulvárra aranylejit szórt a nap 
a nökre csókot csókolt a tavasz 
maár szalmaszélű volt méhány kalap 
feher keztyüben dirigált a rendör 
rohanó autón kacagott a lány 
a Caleán a Caleán 
a Calea Victorián 

Két ur köszönt a sarkon tisztelettel 
Kalapja után mindakettő kapott 
A tiszteletből csipetnyit sem vett el 
hogy mindkét kalap egyformán kopott.1 
„Alászolgája, itt él tanár ur?* 
1s a direktor ur itt direktor talán ?* 
t élek én is". „Én is itt vagyok' 
VHát igy csak egyszer összejön az ember 
a Caleán, a Caleán 
A Caleá Victorián." 

„Direktor urank itt az irodája ?*,. 
Den ogy. A bankom szepen tönkrement. 
5 a tanár ur? Hogy van az iskolája 
„Mint vezer nélkül az árva regiment." 
"Neh éz idök, „Most ügynök vagyok" 
„Es én meg pincér, valami jobb hiján. 
S elbucsuztak a kopott kalapok 
a Caleán, a Caleán 
a Caleá Victorián, 

Fekete Tivadar 

Sziv-izenet. 
László Lenkének, 

az én azur-szemü Madonnámnak 

Azur szem tüze, lángja perzsel, 
Madonna arca ég, ragyog. 
ebe eő piros, bas szivemet 
Mért, hogy Te is abajgatod ? 
s hogy ballagok az uccán végig 
A hold szór pár borus sugárt 
lfju szivemre... minden este, 
Felajzani... s reája szall- 

Ugy szövi lelkem fátyolát be, 
Amig vig csárdást fütyölök, 
S felbug a vérem éjjelente: 
Bohó kölyök, te kis kölyök 
Csitt. Csönd.. Várj, mig az este 
Suttogva szali sziveden át 
Lencsikém jött. Leborult. Csókol, 
s fonja szivemre szép haját. 

Babonás csendbe kigyóz, arnyék, 
Szivembe örőm könnye 
Mert erzem magamon, érzem örökke 

Lencsikém tüz-szikra- -szemét. 
Költő vagyok, s könnyem. e hulljon 
Barna szépségem légy v 
S ha homlokom gogtoktol arázslik: 
Szorisd meg két meleg kezem... 

Mihály L. Barna 

Versek 

Irta: Kiss István 

Mentem az utcan.. 

Mentem az uccán. 

Belémitta magát örökképe a mindennapnak 

És hirtelen különösnek éreztem 
magam mellett az embereket, akik 

Kellog paktumról vitazna ak 
és szivárgó hirekből szimatoliák 
béke lesz-e vagy hábor 
És hirtelen gondoltam, ayen jó ksé volna 
a nyugodt napokba születni, 
csak élünk, csókolunk es egy szem kurtizánt 
ünnepél verem feleségünké teszünk, 

nogy elledje fehér testével előlünk 
az életet. 

Még vaárok 
Azért még várok 
Talán egy nap én hozzám is benéz 
a szent élet. Ccsak egy pillanata talan. 
Ahogy szük pince oduk falan 
egy pillanatra benéz a napsugár 
Esakkor sajgó pillanatban 

odaknak kertje tarul itten 
alalosan mamoros szivvel 

em, amit már százszor hittem. 

— 
mmmmmmnm — 

GLADYS a cipőkrémek királya 
C.mdtalanu élhet legyen bármi gondja, 

ehet a cipője rongyos, piszkos, ócska, 

dnak önnek ,,LAST ami felujitja, 

erüs lesz kedélye ha használni fogja 

lyen GILAIYSS krémet máshol sehol nem vesz. 

attól a cipője, csizmája fényes lesz. 

Kapható minden füszer es börüzletben. 

Gyartja merg Géza vegyészeti gyara Cluj–Kolozsvaár. 

: Nagyváradi Zsidó Fiuinternátus 
- ORADEA, Strada Delavrancea 17. (Ritook Zsigmond ut) — 

nagyváradi társulati kereskedelmi, az Orth. Gimnázium és a zsidó Liceum Igazgatósá- 

gaitól ajánlva. Elsőrendü kóser ellátás. A növendékek szaktanárok által való előkészitése. 

Slágyi Rolít mita lit. tanát. Pagttkmat kaldtak Minden iskolai es internátusi ügyben felvi- 
dijtalanul küldünk, lágositással szolgal az internatus Igazgatója 

1930-ból. 

Hasznos szórakozas! 
Nemes szórakozas !! 

Szép szórakozásll! 

Az összes gepeket és fotó-cikkeket legelönyösebben szerezheti be 

Kováts P. Fiai 

fénykepészeti szaküzletében. 

Cluj, Piata Unirii 8. 
Arjegyzéket kivánatra dijtalanul küldünk !! 

a fényképezés. 

mmer 

SZEPLŐK csk ÁAÁRBOR 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK a [Tsz 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
hasznájon ,mey rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

tüzifa és épitkezési anyag raktár 
Petroseni. Col. Janza telep. 

Apritott tüzifa és gyujtóla (kötegfa) 
hazhoz szallitva. 
Összes épitkezesi anyagok 

Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 
olcsó arakban 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

ela Kárpáti névve ellátott doboz a valódi 
Cserep, tégla 

cément 

- = Kátránypapir, 
szed. 

Csak egészséges 

Ursus sőrt Igyamni 
Főraktár epémi részére :Róth Vilmos sörraktára, lupéni.

 

Petroseni és környéke részére : Schátfer Leopold sörraktára. 

Fizesse be elöfizetés
ét 
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Ül a halász 
a patak partján és kedves kis horoggal várja 

a halacskát... Az ósdi kereskedői szellemben volt 

valami, ami mialt a kereskedő veszedelmesen 

hasonlitott ehhez a horgászhoz. ott ült a pult 

mógött, azt mondta, hogy a jó bornak nem kell 

cégér és észre sem vette, máris megbukott s el- 

mehetett segédnek az uj kereskedőhöz, aki nem 

várta meg a vevőt, hanem utána ment és be- 
bizonyitotta nekt, hogy csak nála érdemes vdá- 

sárolni. A vilag ezé az uj kereskedőe, mert ennek 

igaza van és mert ez tudja, hogy mit akar A 

kereskedőnek hirdetnie kell és fel kell használnia 

azt a kiváló hirdetési lehetőséget, amelyet a 

Zsilvötgyi Naptó uyujt neki. A kereskedő utja 

csak a „Zsilvölgyi Napló" hirdelésein át vezet a 

virágzás, fellendülés, gazdagodás felé. 

Töprengés 
Vajjon melyik állás ér többet, egy polgár- 

masteri állás, vagy egy tanári állás? 

A polgármesternek husz ezer lei fizetése 
van és egy tanárnak tiz ezer. 
Egy tanár nevelő kulturmunkát végez, tehát 

hogyan lehet kevesebb fizetése mint egy 
polgármesternek? 

Egy polgármester csak politizál és erre az 
állásra nevelni kell őt is. 

A fogyasztöhoz vezető legbiztosabbb utat mutatja 
meg a hirdetőnek az az ügyesen és ötletesen öss- 
zeállitott hirdetesi ujságkatalógus, amelyet most küld 
széjjel hirdetőkörökben a legelőnyösebben ismert 
Erdős Józset budapesti hirdetési iroda. Az izlésesen 
kiállitott könyvecskét lapozgatva látjuk, hogy Erdős 
József a reklám terén harmincöt év alatt szerzett min- 

den tudását, tapasztalatát állitja a hirdető szolgálatba, 
irodája felkészültséggel, alapossággal es szaktudással 
müdödik és ötletes reklámjait, olcsó kivitelezéset 
igénybe veszik a legelőkelőbb hirdetők, mert a leg- 
Kiseebb aprohirdetést éppugy mint a legnagyobb saj- 
tóhadjáratott pontosan és a legcsekélyebb haszonnal 
bonyotitja le Ezt a most megjelent reklamkönyvecs- 

dijmentesen küldi meg Erdős jozsef hirdetési irodája, 
Budapest, VI, Teréz körut 25, 

két, mely élvezetes tanulmány, -kivánságra bárkinek 

HIREK 
A petrozsényi kath. egyházközség legutóbb 

rendkivüli közgyülést tartott es azon többek 
felszólalásai után ugy határozott, hogy a katoli- 
kus hivek az egyházközseg fenntartaására a ke- 
reset utan öt ezer leiig egy százalekot, mig az 
öt ezer leien felüli kereseti összeg utan két 
százalék egyházi járulékot fizet. 

A közgyülesen bizottságot választottak meg, 
a mely a magánosok járulékát is felemelte. 
Ebbe e bizottsagba a munkásság részéről három, 
mig a magánosok reszeról szintén harom tag 
szerepelt. 

A közgyülés ezután elhatározta, hogy e hó 
folyamán nyaári mulatságot rendez az egyház- 
közseg javára. 

Egy hazugság megcáfolása. A Dimineata 
cimü lapban par héttel ezelőtt egy hazug hir 

latott napvilágott. Arról volt szó benne, hogy 
a görögkeletiek derek esperesse Duma Joan, 
az ,Ur hadserege" néven szervezett és főleg 
asszonyokbol álló templomi egyesület a Dimi- 
neafa szerint—liberális volnik, csapatnak lett 
megszervezve. Mondanunk sem kell, hogy a 
hir a Dimineata itteni tudositójának a fantáziá- 
jában született meg és a Dimineata igazgatója 
legutóbb nagyon is udvarias fermában igazi- 
totta helyre és cafolta meg a tudositó ur hazug- 
állitásait. Másszóval a Dimineata igazgatója 
kénytelen volt beismerni, hogy az a tudositó, 
akit ő Ezet -nem ir igazal. 

Figyelem 
Az lIparoskör vendéglője ezuton hozza a 

mélyentisztelt közönség szives tudomására, hogy 
az lpartestület saját helyisegében a volt Stiber 
féle hazban a kör vendéglője megnyilt és az 
étteremben állandóan kaphaló, kitünö hazikoszt, 
valamint elsőrangu italok, Írissen csapolt 
sör. A teremben billjárd, az udvarban kuglizó 
áll a vendegekrendelkezésére. Havi abonament. 

Eladó 
egy ház, mely áll: egy szoba konyha és ud- 

varból. Értekezni lehet Kissnél, petroseni, str. 
C. Voda 6 szám alatt. 

Kiadó : 
két szoba, honyha, fürdőszoba és mellékhelyisé- 
gek. Ertekezni lehet Somogyinál, str. A. Stanca. 
Elaedció 

egy nagy és egy kis hegedü. Értekezni lehet 
az Apolló bodegában. 

Vezérképviseletek: Arad, Brasov. 

Magyarország, Németország, 

odern feltételek. 

Phóönix tlet biztosítötáraaság Bécsben 
Alapittatott 1832. évben 

Románial igazgatoság: Bokarest, Bulev. EEsabeta Mo. 10. 
Erdélyrészi ellenőrző iroda: Clnj. Str. Nicolae lorga 16. 

Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, 
Satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, Timisoara. 

Bizltositási állomány 1929 junius végén kb. 
Biztonsági alapok 1928 év végén 

nij-és kamatbevételek 1928 évben 

A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, 
Egydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, 

k Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 
Tunisz, Törökorszag. 

Zsilvölgyi képviselet Horvath Mórnál Fetroseni. 

! 

„Steaua Romániei 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuregsti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
Erdélyreszi föigazgatóság: Brasov, Kapu-ncca 65 sz. 

üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 
eazállitmaány-, élet- és népbiztositasok. 

50 miliárd lej, 
, 

. 

Csehszlovákia, 
Lengyelország, 

ttart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 

Képviseletek az egész országban 

Orvosi hir. Dr. Junger lakása a s 
Horia 18 szám alatt van. Orvosi rende 
Bul. Regele Ferdinánd 76 szám alatt n 
egész nap. 

1 vláírodalom Ienuzobb könyvel 
érkeztek román és magyarnyelven a 

legujabb ujdonságo 

Szabó István 
petroseni és lupeni könyvkereskedesében 
Tekintse meg a könyveket a kirakatokban, 

ELLENÖR 
politikai, társadalmi 
és közgazdasági lap 

Ára 20 lej 
Kapható mindenütt 

Kiadóhivatala : 
Cluj-Kolozsvár, 
Strada baritiu 7. 

s s 
Uzina Elctricá soc. pe act. 

Petroseni - Anyagraktára : 

gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philios és Nóra Rádiokban 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igén 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Rege 

Ferdinánd Marek hazban van. 

AZ 

ERDÉLYI SZEMLE! 
S. NAGY LÁSZLÓ 

krónikás könyve 

az erdélyi magyarság, irodalmi, 
művészeti és társadalmi életé- 
nek független kritikai figyelője. 

Megjelenik havonként egy, 
illetve két szamban. Harcol az 
erdélyi magyyarság jogos ér- 

é 
anyagi kincseinek megörze- 
séért, az általános emberi 
halagás lelkii sza- a 

badságáért. 

Aki tisztán akar latni és 
tárgyilagosan itélni, rendelje 
meg azt a bátor, független 

orgánumot. 

Előfizetési ara egy évre 200, 

félévre 100 lej 

k 

„Agronomul--Gazdák 
Altalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600 000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUFROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, 
szállitmány stb biztositásokat kartelle 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében 

Zsilvölgyi képvislet Petroseni. 
Str. P. Nic. (volt Mátyás ucca) 2. 

allat, 
autó, 

MoLNÁR SÁNDOR Tipogratia N D. Milosescu 


